

医保部门解读居民医保政策

这份基本医保参保缴费指南请查收

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 2022年城乡居民基本医保参保缴费全面启动后,一直备受参保群众关注,参保居民如何缴费?将享受哪些待遇?缴费期限多长?9月27日,市医保局进行了政策解读,从缴费标准、缴费办法、居民基本医保待遇、大病保险待遇、生育限额补助待遇和异地就医政策等方面进行了介绍。

为适应医疗费用增长和基本医疗需求提升,确保参保人员医保权益,2022年继续提高城乡居民基本医疗保险筹资标准,财政补助标准人均新增30元,达到每人每年不低于610元,相应同步提高个人缴费标准30元,达到每人每年350元。

9月1日至12月31日为集中缴费期,集中缴费期内缴费的,从次年1月1日起享受居民医保待遇。次年1月1日后缴费的,有3

个月待遇享受等待期。普通居民以家庭为单位由村委会(社区服务中心)组织参保,代收代缴;学校学生按学籍由学校组织参保,代收代缴。居民个人自行缴费的,在医保部门办理参保登记后,可通过自助缴费(微信、支付宝、电子税务局等)、办税(缴费)服务厅缴费等渠道完成医保费的缴纳。

居民基本医保待遇方面,参保居民只要正常缴纳居民医保费,即可享受下列医保待遇:

(一)普通门诊统筹待遇。不设起付线,报销比例50%,年度累计支付限额200元。

(二)高血压和糖尿病“两病”门诊用药保障待遇。不设起付线,报销比例60%,一个医疗年度内,“两病”中的一个病种的封顶线为300元,“两病”合并及使用胰岛素的封顶线为600元。

(三)门诊慢性病待遇。甲类

门诊慢性病23种,起付线300元,报销比例60%,年封顶线1500元(省局规定的肺结核等5种纳入甲类,封顶是4000元);乙类门诊慢性病24种,起付线300元,报销比例70%,按病种不同年封顶线分别为1万元、5万元、15万元。

(四)住院待遇。起付线:一、二、三级定点医院首次住院起付线分别为200元、500元、700元,第二次住院分别降低100元,第三次住院不设起付线。报销比例:起付线以上至最高支付限额以下政策范围内的住院医疗费用,一、二、三级定点医院报销比例分别为85%、70%、60%;公立基层医院首次住院起付线为100元、第二次不设起付线,报销比例为90%。一个医疗年度内,参保居民门诊统筹待遇和住院待遇合并计算,居民基本医保基金最高支付限额为15万元。

参保居民在享受基本医保待遇的同时,可享受居民大病保险待遇:

(一)起付线:9500元。

(二)报销比例:个人负担的合规医疗费用9500元(含)以上、10万元以下部分给予60%补偿;10万元(含)以上、20万元以下部分给予65%补偿;20万元(含)以上、30万元以下部分给予70%补偿;30万元(含)以上的部分给予75%补偿。

(三)封顶线:40万元/年。

特困人员、低保对象、返贫致贫人口等人员居民大病保险待遇起付线5000元,各段报销比例比普通居民高5个百分点,不设封顶线。

参加居民医保的育龄妇女合法生育的,可享受生育限额补助,具体标准为顺产500元、难产1000元、剖宫产1500元。因怀孕或生育引发的疾病按住院待遇支付。

此外,医保部门对异地就医政策进行了解读。自2022年1月1日起,省内取消异地就医转诊制度,省内跨市就医无需提供任何备案证明材料。市外就医人员统一整合分为两大类:“异地长期居住人员”和“临时外出就医人员”。“临时外出就医人员”省内跨市就医,无需参保地备案,个人自付比例提高10%;跨省就医,需以热线电话、“手机视频办医保”小程序、掌办网办等方式备案,个人自付比例提高10%。对“异地长期居住人员”实行承诺备案制(个人承诺一个年度内在菏泽市外居住、生活、工作6个月以上),且一次备案长期有效,享受与参保地就医相同的医保报销比例。未在医院联网结算的,在出院后携带发票、费用清单、诊断证明(出入院小结)等材料回参保地报销或通过“手机视频办医保”办理,10个工作日完成拨付。

上海专家田垄边为乡村振兴出谋划策

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

9月25日8时30分,一场小型观摩会在位于牡丹区沙土镇贾庄村的茄子专业合作社种植基地开得如火如荼(右图)。

“‘沪黑6’茄子坐果多,果实粗度均匀,果皮紫黑色光泽亮不红头,目前在沙土镇露天种植3000多亩,亩产量达2万多斤,效益可达4万元左右,远销上海、武汉、杭州和南京等地。”展示了“沪黑6”与本地品种比较试验结果后,牡丹区沙土镇茄子专业合作社理事长张如金介绍道。

10余个茄子种植大户也表示,种植“沪黑6”的综合效益要高于别的品种。

“我种植茄子10多年了,今年种了4亩多‘沪黑6’。这个品种是我的一个种户种的,我发现后就追踪苗子来源,这才知道了这个品种。我现在感觉这个品种有潜力、有发展前景……”张

如金说。

特意从上海赶来与会的国家大宗蔬菜体系上海试验站站长、上海市农业科学院园艺研究所研究员查丁石及团队成员、研究员吴雪霞对此结果非常满意。他们对种植户提出诚恳建议,继续加强栽培和技术管理措施,力争产量和品质迈上新台阶。

就“沪黑6”产业发展现状、发展思路,山东锦磊农业科技有限公司总经理许忠磊与参会人员进行了深入探讨交流,并就如何充分发挥品种优势提出了相应配套栽培技术和管理措施,为真正实现高产优质“把脉开方”。

据悉,“沪黑6”于2019年由山东锦磊农业科技有限公司引进菏泽示范种植,经过3年的试种推广取得喜人的成绩,经销商、种植户均比较满意。



讲文明树新风公益广告

参与垃圾分类 呵护绿色家园

